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   פתרון:

נוכיח תחילה שהסדרה מונוטונית יורדת. 
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   פתרון:
(ולאחר מכן ניעזר בעובדה זו על מנת  3תחילה נוכיח שהסדרה חסומה מלרע ע"י 

  להוכיח מונוטוניות). באינדוקציה: 
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  נובע מהנחת האינדוקציה. 
  כעת נעבור להוכחת מונוטוניות יורדת:

1nיש להראות  n
a a+ . מתקיים ≥

1

6
1

3 2

n

n n n

n

a
a a a

a
+

+
= ≤ ⋅

+
שכן מתקיים:  

6
1
3 2

n

n

a

a

+
≥

+
 .  
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  הסדרה מונוטונית יורדת וחסומה מלרע ולכן מתכנסת.

  נמצא את הגבול שלה:

1lim lim
n n

n n

a a L+→∞ →∞
= ומאריתמטיקה של גבולות (והשוויון הנתון  =

1

6

3 2

n

n n

n

a
a a

a
+

+
= ⋅

+
 (

-נקבל ש
6

3 2

L
L L

L

+
= ⋅

+ ⋅
0L -. מכיוון ש (מדוע? חשבו על החסם התחתון) ניתן  ≠

3Lלצמצם ולקבל  =.  
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}תהי  .4 }na :סדרה שאינה חסומה מלעיל. הוכיחו/הפריכו 

a. { }na שואפת לאינסוף 
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}תהי  .5 }na סדרה חסומה. הוכיחו כי ל-{ }na .יש בהכרח תת סדרה מונוטונית 
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 לקבוע שהוא אכן הגבול, מבלי קודם להוכיח שהסדרה מתכנסת.
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אבל אין מספר ממשי שמקיים את המשוואה הזו, וזו סתירה לכך שהסדרה מתכנסת, ולכן 

 היא אינה חסומה.

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


